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Vehicle Licensing Policy 

Public Consultation Summary of Responses 

Question 

Number 

Relevant to Clause or Condition 

(number of respondents to question) 

Response (%) 

Strongly 

Agree 

Agree Disagree Strongly 

Disagree 

No 

Opinion 

1 Limitation of Numbers (236) 41.10 32.63 10.59 8.05 7.20 

2 Hackney Carriage Intended Use (209)  45.45 33.97 2.39 2.87 15.31 

3 Dual Plating (202) 47.03 20.79 10.89 5.45 15.84 

4 Vehicle Type Approval (187) 31.02 25.13 4.28 5.88 32.62 

5 Vehicle Type Approval (158) 28.48 29.75 3.80 5.70 32.28 

6 Vehicle Design and Size (150) 46.00 39.33 7.33 4.00 2.67 

7 Vehicle Design and Size (146) 40.41 38.36 6.85 5.48 8.90 

8 Vehicle Design and Size (139) 55.40 35.97 3.60 2.88 2.16 

9 Age Limits (130) 36.15 26.92 16.15 9.23 10.77 

10 Maximum Age and Emissions Standards (121) 35.54 28.10 5.79 14.05 16.53 

11 Zero Emissions Capable/Hybrid Vehicles (115) 46.96 34.78 2.61 5.22 8.70 

12 Alternative Fuels (106) 43.40 38.68 4.72 3.77 9.43 
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13 Number of Seats (103) 60.19 33.01 1.94 1.94 2.91 

14 Number of Seats (97) 52.58 41.24 2.06 2.06 2.06 

15 Tyres/Spare Wheel/Puncture Repair (96) 50.00 37.50 3.13 4.17 5.21 

16 Left Hand Drive (94) 58.51 35.11 3.19 3.10 0.00 

17 Engine Size (93) 22.58 30.11 3.23 2.15 41.94 

18 Bodywork (93) 45.16 37.63 8.60 2.15 6.45 

19 Cleanliness (93) 56.99 36.56 3.23 1.08 2.15 

20 MOT/Insurance/V5 (91) 67.03 26.37 3.30 2.20 1.10 

21 Accident/crash repaired vehicles (88) 48.86 34.09 2.27 6.82 7.95 

22 Autonomous Vehicles/Assistive Technology (84) 51.19 27.38 3.57 10.71 4.76 

23 Tinted Windows (83) 51.81 33.73 6.02 4.82 3.61 

24 Luggage (83) 49.40 39.76 2.41 1.20 7.23 

25 Vehicle Modifications (83) 51.81 36.14 4.82 2.41 4.82 

26 Hackney Carriage Meter (82) 68.29 25.61 0.00 3.66 2.44 

  



Appendix 14 
 

Question 

Number 

Relevant to Clause or Condition 

(number of respondents to question) 

Response (%) 

Strongly 

Agree 

Agree Disagree Strongly 

disagree 

No 

Opinion 

27 Private hire Meter (83) 56.63 30.12 0.00 6.02 7.23 

28 Credit/Debit Card Machine (83) 53.01 38.55 3.61 2.41 2.41 

29 Non-factory fitted equipment (82) 43.90 36.59 7.32 4.88 7.32 

30 First Aid Kits (78) 44.87 33.33 8.97 7.69 5.13 

31 Hi-Vis Vests (80) 33.75 36.25 8.75 7.50 13.75 

32 Fire Extinguishers (80) 50.00 31.25 1.25 6.25 11.25 

33 Defibrillators (80) 35.00 38.75 10.00 2.50 13.75 

34 CCTV (80) 43.75 37.50 7.50 3.75 7.50 

35 Safety Screens (80) 46.25 30.00 7.50 2.50 13.75 

36 Vehicle Trackers (80) 46.25 31.25 3.75 5.00 13.75 

37 Receipts (79) 54.43 27.85 6.33 2.53 8.86 

38 Vehicle Plates (80) 57.50 31.25 1.25 2.50 7.50 

39 Door Signs – Hackney Carriages (78) 39.74 41.03 3.85 3.85 11.54 

40 Door Signs – Private hire Vehicles (80) 40.00 37.50 1.25 3.75 17.50 
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41 Roof Lights – hackney carriages (80) 46.25 40.00 1.25 1.25 10.00 

42 Roof Lights – private hire vehicles (80) 28.75 28.75 8.75 7.50 26.25 

43 Tariff Charts (79) 44.30 35.44 7.59 5.06 6.33 

44 Large Driver Badge (79) 55.70 32.91 1.27 3.80 6.33 

45 Advertisements (79) 37.97 25.32 7.59 7.59 21.52 

46 Livery (79) 35.44 31.65 3.80 7.59 21.52 

47 Other Signage (79) 44.30 35.44 2.53 3.80 13.92 

48 Exemptions – hackney carriage vehicles (79) 29.11 32.91 2.53 10.13 25.32 

49 Exemptions – private hire vehicles (78) 24.36 28.21 7.69 5.13 34.62 

50 Exemptions – private hire vehicles (78) 28.21 30.77 5.13 2.56 33.33 

51 Wheelchair Accessible Vehicles (78) 46.15 39.74 0.00 1.28 12.82 

52 Restraints (78) 50.00 35.90 2.56 1.28 10.26 

53 Ramps (78) 47.44 44.87 1.28 2.56 3.85 

54 Lifting Mechanisms (78) 51.28 33.33 0.00 3.85 11.54 
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55 Training (78) 61.54 29.49 0.00 3.85 5.13 

56 Stretched Limousines (78) 30.77 29.49 10.26 5.13 24.36 

57 Tuk Tuks and Pedicabs (78) 33.33 26.92 3.85 15.38 20.51 

58 Novelty or Specialist Vehicles (77) 32.47 36.36 5.19 2.60 23.38 

59 Any Other Reasonable Matter (77) 51.95 35.06 1.30 1.30 10.39 

 


